
 

Αθήνα, 16 Ιουλίου 2024 

 

ΕΡΩΤΗΣΗ    

Προς τον κ. Υπουργό Προστασίας του Πολίτη  

Θέμα: Αυξανόμενη ανασφάλεια των πολιτών στην Αγία Βαρβάρα  

 
Οι πολίτες στο Δήμο Αγίας Βαρβάρας ζουν σε συνθήκες αυξανόμενης ανασφάλειας με τα 
φαινόμενα σοβαρής εγκληματικότητας και παραβατικότητας, και συγκεκριμένα περιστατικά 
διακίνησης ναρκωτικών, συγκρούσεων συμμοριών, ξυλοδαρμών, διαρρήξεων, κλοπών, 
ληστειών, ένοπλων επιθέσεων, παραεμπορίου, κα, να πολλαπλασιάζονται.  
 
Ενδεικτικά περιστατικά:  
 

 Στις 6 το πρωί την Κυριακή, 19 Μαΐου 2024 χειροβομβίδα εξερράγη στην οδό Πίνδου. 
Το κλιμάκιο του Τμήματος Εξουδετέρωσης Εκρηκτικών Μηχανισμών που έσπευσε 
επιτόπου, εντόπισε υπολείμματα χειροβομβίδας αμυντικού τύπου, μία περόνη και δύο 
κάλυκες των 9 χιλιοστών. Σύμφωνα με τα ΜΜΕ «από την έκρηξη προκλήθηκαν 
φθορές σε επτά σταθμευμένα αυτοκίνητα και στην είσοδο πολυκατοικίας που 
βρίσκεται ακριβώς δίπλα στο σημείο από όπου τοποθετήθηκε η χειροβομβίδα». 

 Ξημερώματα Κυριακής 11 Φεβρουαρίου 2024, άγνωστοι γάζωσαν με πυροβόλο όπλο 
την πρόσοψη καταστήματος στην Ελ. Βενιζέλου, πλησίον της οδού Ηπείρου. 
Σύμφωνα με την διαδικτυακή εφημερίδα “Προοδευτική on line”, “εκτός από τη 
τζαμαρία που έγινε θρύψαλα, οι βολίδες άνοιξαν τρύπες και στο μεταλλικό ρολό του 
καταστήματος”. “Υπενθυμίζουμε πως πέρσι στις 7 Φεβρουάριου, επίσης το ίδιο 
σκηνικό είχε συμβεί στο διπλανό κατάστημα με τον ίδιο τρόπο. Με σφαίρες την ίδια 
ημέρα άγνωστοι είχαν γαζώσει κατοικία στην οδό Βόλου, με τους αστυνομικούς να 
μαζεύουν από τα παραπάνω σημεία 32 κάλυκες” σημείωνε στις 12 Φεβρουαρίου η 
διαδικτυακή εφημερίδα. 

 Τη Δευτέρα, 20 Φεβρουαρίου 2023, στις 7.30 το πρωί, μοτοσυκλέτα με δύο 
επιβαίνοντας σταμάτησε στην οδό Σωκράτους, και ο συνεπιβάτης, από απόσταση 
περίπου 100 μέτρων, άνοιξε πυρ, γαζώνοντας με καλάσνικοφ συγκεκριμένα 
καταστήματα και σπίτια. Όπως έδειξαν τα βίντεο, από τύχη δεν θρηνήσαμε θύματα 
καθώς ο άγνωστος με το καλάσνικοφ γάζωσε αδιακρίτως προσόψεις σπιτιών και 
καταστημάτων. Στη συνέχεια, το δίκυκλο με τους δύο δράστες διέφυγε προς άγνωστη 
κατεύθυνση. Οι 20 κάλυκες που βρέθηκαν στο σημείο της επίθεσης οδήγησαν στο 
συμπέρασμα ότι χρησιμοποιήθηκε επιθετικό τυφέκιο ΑΚ-47, πρόκειται για 
"καλάσνικοφ". 

 Στις 6 Φεβρουαρίου 2023 σημειώθηκαν δύο περιστατικά με πυροβολισμούς. Στην οδό 
Βόλου άγνωστοι πυροβόλησαν 12 φορές με πιστόλι των εννέα χιλιοστών κατά 
διαμερίσματος που βρίσκεται στον ημιόροφο και στο οποίο διαμένει ένας άνδρας, ο 
οποίος εργάζεται ως πλανόδιος έμπορος. Από τα βλήματα προκλήθηκαν μόνο υλικές 
ζημίες. Λίγο αργότερα σε κοντινό σημείο πυροβόλησαν μια φορά την τζαμαρία 
υπόγειου καταστήματος, ο ιδιοκτήτης του οποίου διαμένει στην ίδια πολυκατοικία. 
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Περιπολικά της Άμεσης Δράσης πραγματοποίησαν αναζητήσεις χωρίς όμως να 
εντοπίσουν τους δράστες 

 
Στις 15 Μαρτίου φέτος, πραγματοποιήθηκε σύσκεψη στελεχών της Διεύθυνσης Ασφαλείας 
Αττικής της ΕΛΑΣ και στελεχών της Υποδιεύθυνσης Ασφαλείας Δυτικής Αττικής στην αίθουσα 
Δημοτικού Συμβουλίου του Δήμου Αγίας Βαρβάρα, παρουσία του υπουργού Προστασίας του 
Πολίτη Μιχάλη Χρυσοχοΐδη. Σύμφωνα με σχετικό Δελτίο Τύπου του Δήμου, ο Υπουργός «στο 
πλαίσιο των εργασιών της συνάντησης είχε και κατ’ ιδίαν συνάντηση με το Δήμαρχο και 
επιτελικά στελέχη του Υπουργείου για θέματα ασφάλειας και αστυνόμευσης στην πόλη μας». 
Σύμφωνα με την διαδικτυακή εφημερίδα «Προοδευτική on line», ο Υπουργός έδωσε «σαφείς 
οδηγίες και χάραξη της στρατηγικής που θα ακολουθηθεί για την πάταξη της 
παραβατικότητας και εγκληματικότητας που μαστίζει την περιοχή μας» και «υποσχέθηκε 
στους διοικητές αύξηση στελεχών και τεχνολογική υποστήριξη και ζήτησε απ΄ όλους να 
υπερβάλουν εαυτούς, προκειμένου να υπάρξουν αποτελέσματα στην προσπάθεια που 
πρέπει να γίνει». 
 
Επειδή η ασφάλεια είναι δικαίωμα όλων των πολιτών, 
Επειδή οι πολίτες της Αγίας Βαρβάρας δεν είναι δυνατόν να αντιμετωπίζονται ως πολίτες β’ 
κατηγορίας, ζώντας σε κλίμα διαρκούς ανασφάλειας, εκτεθειμένοι σε κάθε μορφή 
παραβατικότητας και εγκληματικότητας, 
Επειδή η παρουσία της ΕΛ.ΑΣ συνεχίζει να είναι ασθενική, με υποστελεχωμένα Αστυνομικά 
Τμήματα, ανεπαρκείς περιπολίες και ελλείψεις υποδομών, 
Επειδή τα επαναλαμβανόμενα μπλόκα της Τροχαίας κυρίως στον κόμβο Μεγάλου 
Αλεξάνδρου και Ελ. Βενιζέλου, είναι μεν αναγκαία ωστόσο δεν μπορούν να υποκαθιστούν 
την ανάγκη συστηματικής και αποτελεσματικής αστυνόμευσης της πόλης στη βάση ολιστικής 
στρατηγικής ασφάλειας σε δημόσιους και ιδιωτικούς χώρους, 
Επειδή η υπόθεση της ασφάλειας των πολιτών δεν συνίσταται μόνο στην απλή ποσοτική 
παράθεση στοιχείων όπως κάνει η ΕΛ.ΑΣ (και) για την περιοχή του Δήμου Αγίας Βαρβάρας : 
από την 1η Ιανουαρίου έως την 22η Δεκεμβρίου 2023, πραγματοποιήθηκαν καθημερινές 
στοχευμένες δράσεις, κατά τη διάρκεια των οποίων ελέγχθησαν συνολικά 12.032 άτομα και 
6.235 οχήματα και προσήχθησαν 677 άτομα, 
 

Ερωτάται ο κ. Υπουργός 
 

1. Ποια είναι η ολιστική στρατηγική που προωθεί, σύμφωνα με τις οδηγίες που ο 
ίδιος έδωσε κατά την επίσκεψή του στο Δημαρχείο της πόλης, για την 
αντιμετώπιση συγκεκριμένων θυλάκων παραβατικότητας, εγκληματικότητας 
καθώς και της βίας στην Αγία Βαρβάρα; 

2. Έχει υπάρξει και σε τι συνίσταται πρόοδος, πέρα από αριθμητικά στοιχεία, σε 
ό,τι αφορά στην αναβάθμιση της προστασίας των πολιτών της Αγίας 
Βαρβάρας; 

3. Τι σκοπεύει να αλλάξει στον τρόπο δράσης της ΕΛ.ΑΣ σε ό,τι αφορά την 
πρόληψη της εγκληματικότητας σε συνεργασία και συντονισμό με τον Δήμο και 
την κοινωνία των πολιτών - συλλόγους γονέων, πολιτιστικών, αθλητικών 
συλλόγων, ομάδων εθελοντών, κα; 

 
 

Οι Ερωτώντες Βουλευτές 

Δούρου Ειρήνη (Ρένα) 

Αποστολάκης Ευάγγελος 



Αυλωνίτης Αλέξανδρος – Χρήστος 

Θρασκιά Ουρανία (Ράνια) 

Κασιμάτη Ειρήνη (Νίνα) 

Μάλαμα Κυριακή 

Μεϊκόπουλος Αλέξανδρος 

Μπάρκας Κωνσταντίνος 

Παππάς Πέτρος 

Πούλου Παναγιού (Γιώτα) 

Χρηστίδου Ραλλία 

 




